
1 

 

 
 

 

 

Noviny obce Letiny - 24. ročník           Září 2023                                                     Číslo 3      

 

 

Obsah 
 

Slovo starostky 

 

 

Z činnosti OÚ 

  a zastupitelstva 

 

 

Informace OÚ 

 

 

Rok zastupitele 

  na vsi 

 

Ze ZŠ a MŠ        

   Letiny 

 

Návštěva    

   ministra ŽP 

 

Rybářský spolek  

    Letiny 

 

 Pozvánky 

 

Slovo starostky 

 

Milí spoluobčané. 

 

      Minule jsem se s Vámi v úvodníku loučila  

s přáním pohodového léta. Doufám, že jste si  

prázdniny a dovolené užili podle svého vkusu. Během léta  

jsme se mnozí setkali na některé z akcí pořádaných pro děti, na hasičském 

memoriálu nebo na srpnových oslavách 130 let od založení hasičského 

sboru.  

      V září se zahájením nového školního roku dostává každodenní pracovní 

běh svůj pravidelný řád. Nemusíme mít školáka či studenta v rodině, přesto 

žáky v obci nebo školku na vycházce určitě vnímáme všichni. Svým 

smíchem, pošťuchováním, hlaholem oživují veřejný prostor. 

      Před pár dny nastala podzimní rovnodennost a už je znát, že se dny 

zkracují. Po chladném a deštivém závěru prázdnin, zřejmě aby dětem nebylo 

líto, že musí zpátky do školních lavic, nám příroda nadělila krásné a slunečné 

září. Jistě jste tento čas ještě využili k odpočinku, výletům v příjemném 

počasí, ale i zahradním pracím a úklidu. To se snadno pozná podle rychlosti, 

s jakou se nárazově naplní kontejnery na sklo, oděvy nebo komunální odpad 

u úřadu. Je opravdu nutné sklo nebo textil, který se momentálně do 

kontejneru nevejde, naházet okolo? V centru obce, u prodejny? Se sklem je 

možné popojet na jiné stanoviště. Zachovalé oblečení, obuv či lůžkoviny lze 

připravit do pytlů a krabic, kontaktovat Letinský spolek žen nebo obecní 

úřad a uskladnit je v obecním domečku v Letinech a na podzim nechat 

odvézt se sbírkou pro Diakonii Broumov.  

      Obecní úřad během léta připravoval několik projektů. Nové venkovní 

schodiště do mateřské školy bude brzy dáno do užívání. V Bzí, Chocenickém 

Újezdě a Kbelnici budou vyměněna svítidla veřejného osvětlení za 

úspornější ledková. Byla podána dotace na instalaci fotovoltaických panelů 

na střechu školy, obecního úřadu a úpravnu vody. Znovu jsme požádali         

o dotaci na dodávku pro hasičský sbor. Připravené máme stavební povolení 

na sběrný dvůr a čekáme jen na vyhlášení dotačního titulu. Krátké zamyšlení 

nad uplynulým rokem a další informace a pozvánky najdete uvnitř novin.    

                                                                                                Lenka Bočanová 
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Z ČINNOSTI OBECNÍHO ÚŘADU A ZASTUPITELSTVA  

 

Obecní úřad v období červenec - září 2023:  

- vydal rozhodnutí o povolení zvláštního užívání silnice - místní komunikace na pozemcích parc. 

č. 1069/1, 1094/1, 1094/2 a 1457 v k. ú. Svárkov pro společnost ČEZ Distribuce, a. s., při 

posilování vedení kabelu nízkého napětí  

- manželům Kotorovým z Chocenického Újezda povolil v období vegetačního klidu pokácení 

dvou jedlí Douglaska  

- zveřejnil informaci, že online obchod Rohlik.cz zahájil rozvoz nákupů i do obcí Letiny, Lázně 

Letiny, Chocenický Újezd a Kbelnice 

- obdržel protokol ze Státního fondu životního prostředí o schválení poskytnutí podpory ve výši 

2 273 794 Kč na projekt: Obec Letiny - napojení vrtů Bzí, Svárkov pro nová odběrná místa  

- ve spolupráci s Mikroregionem Úslava zajistil pravidelnou roční kontrolu všech dětských hřišť 

- podal žádost o účelovou finanční dotaci v maximální možné výši 450.000 Kč z programu MV 

GŘ HZS, dotačního programu JSDH_V2_2024 na pořízení nového dopravního automobilu  

- informuje o změnách v autobusové dopravě: s platností od 25. 9. 2023 platí výlukový jízdní řád 

autobusové linky 431 Letiny - Řenče - Dolní Lukavice - Plzeň a na lince 436 byly pro nízkou 

vytíženost zrušeny poslední spoje: v 18:47 hod. ze Skašova do Blovic a v 19:42 hod. z Blovic do 

Letin   

 

Městský úřad Blovice, odbor stavební a dopravní 

- na žádost Ing. Dagmar Šnebergerové z Plzně povolil odstranění stavby rodinného domu Letiny 

č. p. 92 a vydal územní souhlas s umístěním stavby vodoměrné šachty na pozemku p. č. 401/36 

v k. ú. Letiny 

- oznámil zahájení územního řízení záměru na stavbu Svárkov, PJ č.p. 22-NN, na žádost 

společnosti ČEZ Distribuce, a. s 

- nařídil odstranění staveb skladu dřeva na částech pozemku parc. č. 58/1 a 58/5 v k. ú. Bzí a 

stavební buňky na pozemku parc. č. 62/12 v k. ú. Bzí p. Petra Hurta z Vlčic  

- oznámil zahájení společného řízení o povolení stavby zastřešené pergoly u rodinného domu 

manželů Šecových z Letin 

- vydal rozhodnutí pro Ing. Tomáše Mužíka o umístění zemědělské stavby skladu plodin na 

pozemku parc. č. 327/6 v k. ú. Chocenický Újezd  

odbor životního prostředí 

- vydal rozhodnutí Martinu a Veronice Simonovým ve věci udělení odvodu za trvalé odnětí půdy 

ze zemědělského půdního fondu pozemku parc. č. 467 v k. ú. Kbelnice  

- vydal na žádost p. Petra Hurta z Vlčic společné územní a stavební povolení na stavbu domovní 

čistírny odpadních vod na pozemcích p. č. st. 4/2, p. č. 58/1, 233/2, 57/2, 54/4, 55/3 a 62/12 v k. 

ú. Bzí a stanovil podmínky k vypouštění odpadních vod na dobu 10 let  

- vydal na žádost p. Ondřeje Korce z Plzně územní a stavební povolení ke zřízení vrtané studny 

hloubky max. 40 m na pozemku parc. č. 62/18 v k. ú. Bzí a vydal povolení k odběru podzemních 

vod 

- vydal na žádost pí Markéty Keslové z Nebílovského Borku povolení ke zřízení vrtané studny 

na pozemku parc. č. 62/19 v k. ú. Bzí a vydal povolení k odběru podzemních vod  

 

Plzeňský kraj, odbor regionálního rozvoje 

- vydal veřejnou vyhlášku Aktualizaci č. 3 Zásad územního rozvoje Plzeňského kraje 

 

EKO-KOM autorizovaná obalová společnost 

- zveřejnila informaci, že Obec Letiny za rok 2022 uspořila sběrem separovaného odpadu celkem  

31,877 tun emisí CO2, tj. 859 541 MJ  
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Mikroregion Úslava  

- uspořádal dne 21. 9. 2023 v Blovicích řádnou valnou hromadu 

Zastupitelstvo obce na veřejných zasedáních dne 29. 6. a 17. 8. 2023 mimo jiné schválilo 

- prodloužení nájemní smlouvy na nebytové prostory bývalé prodejny Kbelnice č. p. 18 paní 

Emilie Šlehoferové z Dolců  

- uzavření smlouvy o dílo na nové schodiště do mateřské školy s panem Róbertem Belancem, IČ: 

72225921 

- uzavření smluv s Plzeňským krajem o poskytnutí účelové finanční dotace ve výši 400.000 Kč    

z dotačního titulu Odstraňování havarijních stavů a naléhavé potřeby obcí Plzeňského kraje 2023 

na akci „Nutné řešení havarijního stavu venkovního schodiště do MŠ Letiny“ a ve výši 200.000 

Kč z Programu stabilizace a obnovy venkova Plzeňského kraje 2023 na akci: „Výměna svítidel 

veřejného osvětlení - Bzí, Chocenický Újezd, Kbelnice“  

- uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí finanční dotace ve výši 5.000,- Kč Šipkovému 

klubu Letiny 

- uzavření tří smluv se společností ČEZ Distribuce o budoucích smlouvách o zřízení věcného 

břemene a dohod o umístění stavby na pozemku p. č. 77/12 v k. ú. Letiny, pozemku p. č. 1069/1 

v k. ú. Svárkov a pozemku parc. č. 231/8 v k. ú. Bzí 

- uzavření smlouvy o výkonu funkce lesníka s p. Martinem Šertlem ze Skašova   

- uzavření příkazní smlouvy na provedení kompletní administrace projektu „Fotovoltaické 

elektrárny Letiny“ s p. Karlem Kotrcem ze Strakonic 

- dodavatele výměny svítidel veřejného osvětlení společnost Elimont s. r. o., IČ: 46882553  

- rozpočtová opatření č. 5, 6 a 7/2023 

 

 

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 

 

Podzimní sběr nebezpečných odpadů se uskuteční v sobotu 4. 11. 2023 v době 

od 14 do 16 hod. v areálu ZS Komorno v Letinech. 

Odevzdat je možno: motorové a jiné oleje, obaly obsahující zbytky 

nebezpečných látek, absorpční činidla, tkaniny a filtry znečištěné nebezpečnými 

látkami, brzdové kapaliny, nemrznoucí kapaliny, vyřazené anorganické 

chemikálie, rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy, barvy, 

lepidla, pryskyřice, detergenty, baterie a vyřazená elektrická a elektronická 

zařízení. 

Přijímány nebudou: pneumatiky, léky, azbest, křovinořezy, sekačky, stavební 

a velkoobjemový odpad. 

 

 

Obecní úřad nabízí místním občanům samovýrobu dřeva v obecním lese -  

v katastru Svárkov pro 3 - 4 zájemce  

                Chocenický Újezd pro 1 - 2 zájemce 

                Kbelnice pro 1 zájemce. 

 Přihlášky a bližší informace na tel. 371 596 102, e-mail: ouletiny@letiny.cz 

 

 

 

Obecní úřad hledá pracovníka na údržbu zeleně a úklid veřejných prostranství. 

Požadujeme pracovitost, schopnost práce s křovinořezem a řidičské oprávnění skupiny B. 

Bližší informace OÚ tel. 371 596 102, e-mail: ouletiny@letiny.cz 

 

mailto:ouletiny@letiny.cz
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ROK ZASTUPITELE NA VSI 

 

       Za pár dní to bude rok, kdy začalo po komunálních volbách pracovat nové zastupitelstvo. 

Dovolte mi tedy osobní ohlédnutí za uplynulými měsíci z pohledu starostky. Neměla jsem nikdy 

politické ambice, ale když už dosavadní zastupitelé nechtěli pokračovat, bylo mi líto nechat svoji 

patnáctiletou práci pro obec bez další návaznosti. Snažila jsem se sestavit naši kandidátní listinu 

z pracovitých lidí, které znám, a kromě Svárkova se mi podařilo mít zastoupené všechny obce. 

Začátkem loňského srpna již bylo známo, že v Letinech byly podány 3 kandidátní listiny. Na 

malé vsi to není neobvyklé. Jelikož řadový zastupitel nemůže být na stejném úřadě zároveň 

zaměstnancem a podle statistické pravděpodobnosti úspěchu 7 kandidátů z celkových 23, jsem si 

zároveň hledala i nové zaměstnání. Říkala jsem si, že v případě zvolení budu novému 

zastupitelstvu svými zkušenostmi užitečná. 

   Jednoznačným úspěchem ve volbách jsem byla asi nejvíc překvapená právě já. A protože 4 

hlasy ze 7 tvoří většinu, dostála jsem svému slibu, že v případě vítězství to „starostování 

vezmu“. První povolební setkání všech zvolených kandidátů bylo nadějné. Celkem hladce jsme 

se, mimo dalšího, domluvili, že Letiny potřebují starostu na plný úvazek a že na něj budu 

navržena já. Na ustavujícím zasedání mě čekalo první překvapení. Ještě než se nejstarší zvolený 

člen, který schůzi zahajuje, dostal k tomu mě na funkci navrhnout, vzala si slovo kolegyně a na 

post starosty navrhla pana Ing. Mužíka. Jak hlasování dopadne se dalo lehce předvídat, ale gesto 

to bylo efektní. Zřejmě v ten okamžik jsem pochopila, že všechno bude jinak, a i v Letinech 

začne „hra“ na koalici a opozici. Starosta na vesnici by sice měl být manažerem obce, ale 

současně i jejím dělníkem. A většinou nemá k dispozici tajemníka, vedoucí odborů, technické 

služby, městskou policii apod. Vize, analýzy, studie, audity, kontroly a grafy chod obce nezajistí. 

Nezpochybňuji, že jsou užitečné, ale vypovídají něco o potřebách občanů? Není snad byznys a 

generování maximálního zisku v přímém protikladu s veřejnou službou? Na vsi se odjakživa lidé 

setkávali, poseděli, popili, debatovali, ale i to už někde vadí. 

    Předchozích 15 let jsem byla přímým účastníkem práce zastupitelů. A jsem přesvědčená, že 

podobně to chodí ve všech malých obcích. Alespoň v těch, které v našem okrese znám, ano. 

Starosta na malé vsi nechodí do práce v obleku. Ani starostka v kostýmku. Nikdy neví, jestli 

nebude potřebovat holínky a rukavice. Jestli nebude chytat toulavého psa, uklízet u popelnic, či 

čistit kanál. Pokud mu onemocní zaměstnanci, nemá je kým nahradit. 

    V hodnocení mého prvního roku ve funkci starostky nemohu nezmínit nedávnou lidskou 

tragédii. 24. srpna po těžké nemoci zemřela naše kolegyně - účetní a matrikářka paní Ivana 

Tučková, rozená Velíšková. Děkujeme za 7 let její práce pro obec. Není dne, kdy bychom si na 

ni nevzpomněli. Rodině vyjadřujeme hlubokou soustrast. 

    V úvodníku dnešních novin jsem již zmínila rozpracované projekty. Pokračují práce na 

projektové dokumentaci odkanalizování Svárkova do čistírny v Letinech a jednotlivých 

domovních přípojek. Cena tohoto projektu není zatím spočítána, ani podmínky případného 

úvěru, ale to pro podání žádosti o stavební povolení není nezbytné. Finanční rozvaha bude 

dalším krokem před rozhodnutím, zda stavbu realizovat. Ale nebude-li projekt, není žádná 

možnost požádat o finanční dotaci. 

    Problémy tu jsou od toho, aby se řešily. Ale problémy v komunikaci mezi lidmi brzdí každou 

práci, berou chuť a elán a velmi vysilují. Nevím, jestli je účelné mít ze sedmi lidí tři kontrolory. 

Jistě by se dalo pracovat více pro naše občany a efektivněji. 

    Přesto všechno mám svou práci pro Vás ráda. Mám radost, když vítáme nové občánky. Těší 

mě, když novostavbě mladých manželů přiděluji číslo popisné, protože tu chtějí žít. S úctou ráda 

navštívím s dárkem naše jubilanty. A jestli pracuji dobře nebo špatně, málo nebo dost, posoudíte 

vy všichni. 

          Lenka Bočanová 

 

 



5 

 

ZE ZŠ A MŠ LETINY 

 

Vážení spoluobčané, 

všichni jsme se konečně „dočkali“ a začal nový školní rok. Za všechny zaměstnance bych vás 

chtěl pozdravit a popřát všem, ať už máte ke škole bližší vztah nebo ji jen registrujete jako 

součást obce, krásné podzimní dny. Stejně jako každý rok se budeme snažit, aby o škole bylo 

slyšet, samozřejmě v pozitivním slova smyslu. Chtěl bych požádat i ty z vás, kdo nemá nikoho 

ve škole nebo školce, že je vždy vítán na našich školních akcích. Je vždy příjemnější, když úsilí 

věnované dětmi, žáky i učiteli nácvikům, ocení co nejvíce diváků. Zároveň chci poprosit, pokud 

by někdo měl nápad na větší zapojení školy do dění v obci, v místních spolcích, aby nás neváhal 

kontaktovat. Prioritou školy je samozřejmě vzdělávání a výchova, ale určitě rádi najdeme prostor 

i na jiné aktivity. 

Začíná nový školní rok, k dnešnímu dni základní školu navštěvuje 101 žáků, 57 na prvním stupni 

a 44 na druhém. V mateřské škole jsou otevřeny dvě třídy a celkem 40 dětí. Zaměstnanců máme 

28, ale ne všichni pracují na plný úvazek. 

Stejně jako v minulých letech se zapojíme do několika projektů, které nám umožní uspořádat 

akce nebo navštívit místa, obvykle hůře dostupná a finančně náročnější.  

Celkově se budeme snažit, aby naše škola a školka byly příjemným místem, kam se budeme rádi 

vracet, děti a žáci si do života odnesli nejen spoustu vědomostí a dovedností, ale i hezké 

vzpomínky a kamarádství na dlouhá léta. Ještě jednou vám přeji příjemné dny a budeme se těšit 

na další společná setkání. 

                                                                                                           Mgr. Jiří Švolba, ředitel školy     

 

NÁVŠTĚVA MINISTRA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V LETINECH 

 

V pondělí 25. září 2023 jsme v Letinech uvítali vzácnou návštěvu - ministra životního prostředí 

Mgr. Petra Hladíka (KDU-ČSL). Během své návštěvy Plzeňského kraje zavítal do ekocentra a 

záchranné stanice ve Spáleném Poříčí, debatoval se středoškolskými studenty v Blovicích a v 

Přešticích se zúčastnil jednoho bloku konference „Zkrotíme energie: Jak na energetickou 

nezávislost obcí a měst“. Před letinskou základní školou proběhla dopoledne tisková konference, 

během které pan ministr představil nové výzvy z Operačního programu Životní prostředí na další 

dotace na úspory energie ve veřejných budovách. Pan ministr společně s ředitelem Státního 

fondu životního prostředí ČR Ing. Petrem Valdmanem odpovídal na dotazy novinářů. Kromě 

podrobností o dotačních výzvách a objemu alokovaných prostředků mě zaujala myšlenka, že: 

„Nejlepší energie je ta, kterou nemusíme vyrobit a spotřebovat“.  

                                  Lenka Bočanová  

 

RYBÁŘSKÝ SPOLEK LETINY 

 

V sobotu 29. 7. 2023 se uskutečnil již 14. ročník rybářských závodů pro veřejnost na požární 

nádrži. Jako každé předcházející závody i tyto vyžadovaly určité penzum pracovního nasazení. 

Venca Benedikt natřel kadibudku, Venca a Honza Havlíčkovi, Standa Jirkovský, Petr Zbránek a 

Pavel Bém se průběžně starali o údržbu travnaté části pronajatého pozemku. Asi měsíc před 

závody jsme provedli vápnění vody za účelem snížení její kyselosti, což má zabránit růstu sinic. 

Druhá půlka června a začátek července se vyznačoval vysokými teplotami a byl prakticky beze 

srážek. Poměrně větrné počasí vedlo k extrémnímu vypařování vody z rybníka. V den konání 

závodů byla hladina 0,5 m pod normálem. I přesto se závody uskutečnily. O občerstvení se 

postaraly Květa Moťková, Ivanka Baumruková, Jarka Zmrhalová, svou práci odvedly perfektně. 

14. ročníku rybářských závodů se zúčastnilo 32 soutěžících. 

Zahájení bylo v 06:00 a Jaroslav Dub chytil první rybu v 06:10 hod. 

Nejdelší ulovenou rybou se pochlubil Milan Čmolik - amur 64 cm 
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Největší míra ulovených ryb: 1. místo   Jiří Vrabec              325 cm 

                                    2. místo   Jaroslav Dub          272 cm 

                                    3. místo  Stanislav Šifta        227 cm 

Při velice nízké hladině vody se ani rybám brát nechtělo. Doufám, že to závodníky neodradilo a 

budou se těšit na příští ročník. Po skončení závodů a vylosování tomboly jsme si všichni, nejen 

rybáři, našli čas na společné posezení. 

Závěrem mi dovolte poděkovat všem, kteří se na jak na organizaci, tak i zabezpečení průběhu 

závodů podíleli, ať už jako rozhodčí (p. Zbránek, Benedikt, Zábran - Pepiňo, Běl jr.), tak i již 

dříve jmenovaní za sektor občerstvení. Dále musím poděkovat všem, kteří přispěli sponzorskými 

dary do naší tomboly (pánové: Čmolík, Patera, Sebera, Kůs, Vraný Jaroslav, Vraný Michal, paní 

Jitka Lásková a členové našeho spolku). Tímto mi dovolte pozvat všechny na již 15. ročník, 

který se bude konat opět poslední sobotu v červenci 2024. 

       Ing. Dušan Fryčka 

 

PODĚKOVÁNÍ OBCI 

Dům dětí a mládeže a ZŠ Kynšperk nad Ohří pořádaly letní pobytový tábor v rekreačním 

středisku u paní Páleníčkové. První kontakt, který jsem na OÚ získala, byl na pana Josefa 

Zábrana. Velmi ochotně se mnou vymýšlel program, který by byl pro nás atraktivní. Vzhledem k 

počasí bylo nutné společnou akci o jeden den odložit. A přece se podařilo. Skvělá Johana Bělová 

se svými kolegy provedla naše děti hasičskými disciplínami. Děti byly nadšené. Toto vše se 

odehrálo na místním koupališti, kde kvůli nám pan Taflík otevřel na dvě hodiny kiosek. Velký 

dojem na nás udělala návštěva vaší moderní požární zbrojnice, kterou vám může závidět většina 

dobrovolných sborů v republice. Dopoledne se o nás postaral pan Luboš Krýsl, který nás provedl 

po kostele, pivovaru a roubence. Než jsme se vydali na cestu zpět do tábora, prošli jsme obcí. 

Nešlo si nevšimnout krásně udržovaných chodníků, silnic, přechodů, kanálů. Zkrátka je vidět 

něčí velká péče. Součástí hodnocení tábora je článek na webových stránkách naší školy               

a v Kynšperském zpravodaji. Všem zúčastněným chceme poděkovat za ochotu a velmi vstřícné 

jednání. Přejeme mnoho úspěchů a těšíme se na další spolupráci. 

                           Jana Špačková, vedoucí DDM Kynšperk nad Ohří 

 

 

POZVÁNKY 

 

 

Obecní úřad srdečně zve naše seniory na tradiční setkání s kulturním programem, které se 

uskuteční v sobotu 14. října 2023 od 16 hod. v Akciovém pivovaru Letiny.  

K tanci a poslechu zahraje Václav Žákovec a Anna Volínová. 

Svoz pro zájemce bude zajištěn hasičským peugeotem. Přibližný čas odjezdu: Bzí 15,20 hod., 

Chocenický Újezd 15,35 hod., Svárkov 15,45 hod., Kbelnice 15,55 hod.  

 

 

 

Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla Letinských novin je 10. 12. 2023.  
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